

我市打造实时在线数字政府

至少400个事项今年实现“掌上办”



400个事项移动端申报、材料共享,实现“掌上办”。

在线申报材料更方便啦!

本报讯(何宝国)8月12日消息,我市打造实时在线、整体协同、运行高效、安全可控的数字政府。政府公众服务门户网站将与“我的太原”APP有机融合,今年完成至少400个事项移动端申报、材料共享,实现“掌上办”。

经市政府同意,《太原市数字政府建设实施方案(2021年)》开始实施。我市统筹推进全市“政务云”,为各类政务信息化应用提供安全、稳定、可靠的计算和存储能力;升级优化全市“政务网”,扩大政务外网覆盖面,按需延伸到村和社区。同时,建设政务数据共享交换平台,首期完成行政审批、人社、民政、不动产、医保、

公积金等20个重点民生领域可信数据的节点部署;试点开放信用、医疗、社保等领域数据,鼓励公众利用政务数据开展增值性、公益性开发和推广应用。

以市政府门户网站为主站,县(市、区)政府门户网站、市政府部门网站共同组成政府公众服务门户,并与“我的太原”APP有机融合。在此基础上,加快政务服务移动端应用。今年完成市、县两级至少400个事项的移动端申报、材料共享。明确移动端应用场景及办理流程,对可以共享数据的事项,实行“免证办”,通过“扫码亮证”,实现电子证照动态

调取、实时核验、免交实体证照办理。

为更好服务群众,我市升级完善一体化在线政务服务平台功能。按照统一入口、统一身份认证、统一事项管理、统一办件归集、统一“好差评”、统一电子证照、统一电子印章、统一电子档案的要求,推进医保、公积金、不动产、民政、卫健、人社等重点民生领域系统对接。审批事项网上申请、受理、中介服务、智能审批、办结送达、电子归档等都将实现全程电子化办理。群众进行实名注册后,在线申报时无需提交身份证、营业执照等证明材料。

工伤保险基金省级统筹

我省出台“一揽子”配套政策

本报讯(记者 李晓并)我省近日下发《关于印发工伤保险省级调剂金、省级储备金和费率浮动三个办法的通知》,进一步提高统筹层次和基金抗风险能力,保障重大工伤事故应急支出,减少工伤事故和职业病发生。8月12日记者从省人社厅获悉,三个办法出台后,我省工伤保险基金省级统筹制度“1+N”政策体系日趋完善。

工伤保险省级调剂金由各市和省本级,按照规定的基数和比例,上缴省社保基金财政专户,用于全省重大事故工伤保险待遇应急支付。各市和省本级参保用人单位发生10人(含)以上死亡或50人(含)以上受伤的重大工伤事故,可申请省级储备金支付一次性工亡

支付月数不足3个月的,可申请省级调剂金弥补基金收支缺口。实行省级调剂金制度的目的,是压实各市扩面征缴主体责任,在全省范围内统一调剂解决各市基金结余不平衡问题,强化工伤保险基金的互助共济功能,提高基金的使用效率和抗风险能力。

工伤保险省级储备金由各市和省本级按照规定的基数和比例,上缴省社保基金财政专户,用于全省重大事故工伤保险待遇应急支付。各市和省本级参保用人单位发生10人(含)以上死亡或50人(含)以上受伤的重大工伤事故,可申请省级储备金支付一次性工亡

补助金、丧葬补助金和抢救医疗费等应急工伤保险待遇,保障全省重大工伤事故导致的突发性、大规模、集中的工伤保险基金支出。

工伤保险费率浮动办法以参保用人单位工伤保险支缴率为核心指标,在行业基准费率基础上实行上下浮动,对工伤事故或职业病多发的用人单位上浮费率,对不发生、少发生工伤事故或职业病的用人单位下浮费率,充分发挥工伤保险浮动费率杠杆的调控作用,促进用人单位加强工伤预防工作,有效降低工伤事故和职业病的发生率。

云时代 智行基金成立

本报讯(记者 何宝国)8月12日消息,投资省内数字经济领域的云时代智行基金成立,承担赋能区域经济、促进和引领全省数字信息产业发展的重要作用。

山西云时代公司介绍,旗下山西大数据产业基金管理有限公司与长治高新区出资设立的云时代智行股权投资合伙企业(有限合伙)近日通过中基协备案。云时代智行基金规模1亿元,投资领域为省内大数据、人工智能等数字经济领域,将支撑云时代公司重点项目建设,并促进和引领全省数字信息产业发展。

山西大数据产业基金管理有限公司是专注于大数据行业的基金管理公司,利用基金牌照功能和作用进行资本运作,吸引社会资本共同投资数字经济领域。该公司将继续推进与省级政府引导基金、地方政府投资公司、金融机构及社会资本的基金合作,目前达成的意向基金全部落地后,管理的基金数量将达到7只,规模将达到13.32亿元。云时代公司打造立足山西、面向全国的数字信息产业旗舰劲旅,推动全省数字经济高质量发展,也将得到更强劲的支持。

西太堡街 占道经营问题 得到整治

本报讯(记者 牛利敏 马向敏)8月12日,迎泽区城乡管理综合行政执法大队长风中队对西太堡街便民菜市场外违法占道问题进行了集中整治。

在西太堡街占道的摊贩多是附近游商,随意摆放造成交通堵塞,给附近居民出行带来干扰。胡乱丢弃的菜叶等垃圾,也对周边的城市市容和环境卫生造成影响。整治行动中,执法人员采取宣传、劝导和强制执行等方式,向摊贩发放整治通知书,规劝其自觉纠正占道经营违法行为。对于多次劝说仍不改正的摊贩,采取强制措施予以取缔。

执法人员将持续加大对占道经营的巡查力度,确保商户有序经营,还市民一个优美的生活环境,以实际行动助力创城。同时,24小时设置专门管理人员,维护便民菜市场经营秩序,确保常态化疫情防控。

我市加快发展互联网标识解析体系

本报讯(记者 何宝国)8月12日消息,市工信局对重点行业企业进行二级标识解析节点建设培训,加快推进我市工业互联网标识解析体系创新发展,服务企业和经济发展。

市工信局召集我市重点行业部分企业,举办二级标识解析节点建设培训会。培训会邀请专家就申报流程、应用场景等重点内容线上答疑解惑,推动重点企业建立行业二级标识解析节点,先行先试,以点带面,带动全市工业互联网建设。记者了解到,标识解析体系是

整个工业互联网里的中枢神经,可根据“一物一码”方便快捷地获取编码对象的信息,实现真正意义上的数字化管理。

标识解析节点建设方面,省内首个工业互联网标识解析综合性二级节点已落户山西转型综改示范区,并完成了与国家顶级节点的对接。该节点服务煤化工、高端装备制造等,支持企业开展供应链管理、产品追溯、产品全生命周期管理等创新应用。全国首个物流业工业互联网标识解析二级节点建设

方案通过评审,由位于我市的山西快成物流科技有限公司负责建设与运营。

国内标识解析体系建设是2017年提出的,已完成北京、上海等5个国家顶级节点的建设。我市建设的二级标识解析节点,对上连接国家节点,对下为企业分配标识编码及提供标识注册、标识解析等服务,是直接服务企业的核心环节。

相关机构数据显示,我国标识注册数已达到100亿,日均注册量近千万,日均解析量800万次。

泥向线已完成工程总量一半

阳曲县泥屯片区纳入我市市区一体化发展

本报讯(记者 陈剑)经过广大建设者两个月的奋战,截至8月12日,泥向线已完成建设工程总量的50%。

泥向线是我市今年实施的拉开城市发展框架的重点工程。南起尖草坪区的新兰路,北至阳曲县泥屯镇的黄东线,道路全长13.2公里,道路全线无交通信号灯控制,为城市快速路。该路的建设不仅可以激活尖草坪区北部,还可以将阳曲县泥屯片区纳入我市市区一体化发展。未来,该路还将继续向北延伸,与北二环环城高速连接后,与忻州市连接,进一步发挥太原都市圈引领作用,促进我省北部地区高质量一体化发展。

由中交一公局负责的第四标段

是全线建设进度最快的标段。该标段地下管线工程全部完成,路面水稳层也铺筑了首层,两座跨线高架桥浇筑正在紧张推进。在靠近太佳高速北侧处,一座人行天桥的爬梯已浇筑完成。工程负责人介绍,因为泥向线是快速路,考虑到行人过街的实际需要,在道路工程建设中,同步建设了四座人行天桥。由市政集团负责建设的第五标段,部分路段已完成了首层沥青摊铺。

建设单位负责人介绍,为确保泥向线早日建成通车,建设方严格工程管理,采用了大量新工艺。采用流水作业法,前期管线敷设完成一段,

桥梁桩基、道路基础层实施就迅速跟进。在桥梁等结构工程施工中,全部采用盘架支撑结构,既减少了费用,又大量节约了安装、拆除时间,由于支撑强度提高,保证了桥梁工程质量。

在泥向线北段西侧,公安部门泥屯基地及车辆管理所建设已进入装饰装修阶段,3座与泥向线连接的桥梁主体结构钢筋铺设工作已全面展开,即将进入混凝土浇筑阶段。日后市民去此处办理业务,交通便捷是最重要的。记者去泥向线建设工地中,绕行的是北山旅游公路,从向阳店至目的地耗时约40分钟。泥向线建成后,只要10分钟就可以到达。